

資源共享 优势互补 融合共进

錦州市部校聯手共建新聞與傳播學院

本报讯 记者文继红报道 互聘交流、共建精品课程、共建就业实习实践基地、共建融媒体中心……日前，锦州市委宣传部与渤海大学共建新闻与传播学院签约仪式在渤海大学举行。这标志着锦州市高校服务地方发展进入一个新阶段，双方将为培养强有力的新闻人才后备军，培养优秀的新闻教师队伍，打造理论与实践融会贯通，教学与科研紧密结合的新闻与传播学院共同努力。

渤海大学于1999年成立新闻系，2002年组建新闻与传播学院，2019年新闻学专业入选省一流本科教育示范专业。目前，学院拥有1800平方米的新闻和播音实验室及电视演播室，拥有新闻学和传播学两个硕士授权

点。20多年来，渤海大学致力于打造专业优势和专业特色，为辽宁乃至全国输送了大批新闻人才。

为适应新环境，从2018年开始，渤海大学重新打造新闻与传播学院，引进双师双能型人才、专家学者，对学科建设做出了适应新时代发展、新媒体变化的重大调整。锦州市委宣传部与渤海大学共建新闻与传播学院，能够积极推动学界和业界的交流合作，发挥双方资源优势，探索全媒体时代理论与实践交融的新路径。

此次部校共建新闻与传播学院以马克思主义新闻观为统领，以创新新闻传播人才培养机制，着力培养“四向四做”高素质新闻人才为出发点和落脚点，是培养新时代新闻人才

的需要。这对于锦州有效应对新时代媒体融合发展全新挑战，对于渤海大学全面提升新闻学院办学质量和水平具有十分重要的意义。双方共同把为地方发展出力助力作为建院之责，把合作共建、融合共进作为强院之举，把培养人、提高人作为兴院之要。

据了解，锦州市委宣传部与渤海大学新闻与传播学院将在精品课程、骨干队伍、实践基地、研究机构等方面开展合作。学校将积极鼓励参与双方，多出教研课改精品，多拿新闻大奖，积极支持双方在互聘交流中将产生的优秀作品、论文奖项、科研成果等共享、互认。学院还将聘请媒体的编辑和记者，重点院校的博士生导

师作为部校共建的智库专家，通过引智入校，引智入锦，启动中国新闻名家讲坛。

部校共建利于充分发挥业界、学界的各自所长，培养一精多会、一专多能的高素质新闻人才。学院还将通过共建设立专家服务对接基地、拓展实习实践基地，推动新闻与传播学院更多地参与重大课题调研、舆情分析研判等重要工作，切实发挥高校智库作用。

目前，部校共建组织机构已成立，工作全面启动。双方强强联手，共享资源，渤海大学在政策保障、资金投入、人力物力等方面将予以大力支持，推动新闻与传播学院科学定位、办出特色、办出水平。

6年接力圆了村民“脱贫梦”
——记省税务局派駐义县张家堡镇扶贫工作队

本报记者 高华庚 文并摄



省税务局机关服务中心主任、张家堡镇党委第一副书记王越正在了解农作物长势。

抓项目兴产业
集体家底厚实了

榆树屯村近年来是省税务局的扶贫定点村。

“从沈阳开车需要跑三四个小时，绕过数不清的山腰，才能到榆树屯村。”省税务局机关服务中心主任、张家堡镇党委第一副书记王越说，“扶贫工作队刚来的时候，榆树屯村是一穷二白。没有水，难种地；没有路，难运粮；没有电，难发展。这些都是摆在我面前的难题。咱们得惠公移山、修路通电，帮他们造出生计来！”上任伊始，省税务局扶贫工作队就下定了决心。

先修水利，省税务局扶贫工作队协调辽河油田、省电力公司为鲁家屯村打灌溉水井25眼，配备两台变压器。省税务局投入50万元在鲁家屯村修建了一个拦河坝

和两个蓄水池及配套设施，解决了近千亩庄稼和2000亩果树的抗旱水源问题；投入24.7万元为张家堡村打19眼抗旱井和1眼饮水井；投入29.5万元为榆树屯村河道清淤，回填咸菜坑，配备部分提水设备。

再修道路，6年的时间里，扶贫工作队先后筹集资金让3个村庄道路全部实现硬话连接。张家堡村有9公里田间作业路坑洼不平、泥泞不堪，还曾发生过车辆侧翻伤人事故，为方便村民春耕秋收，省税务局出资6万元及时进行了整修；投入35万元，为张家堡村安装了200盏路灯，亮化美化了村屯环境；投入10万元，为榆树屯村修建路沟，解决了汛期内涝问题。

最后是通电，工业动力电一直是张家堡镇发展工业和农产品加工业的瓶颈，扶贫工作队协调省电力公司投入1200万元为张家堡镇解决了无动力电问题，为当地花生加工业的蓬勃发展提供了先决条件。同时，协调锦州市电业局，为张家堡和榆树屯两村约600亩有井无电地块免费接电。

半年前刚从深圳打工回来的榆树屯村民刘玉贵，再也不想外出打工了，而是承包了几十亩地种植花生，他心情很不错，“省税务局扶贫工作队帮榆树屯村引进了一家投资500万元的榨油企业，我们直接与企业先签订单后种植，现在就盼着花生收获，家里就能挣4万元。”刘玉贵说。

抓党建树旗帜 两个作用突出了



扶贫工作队队员查看村里的供水项目施工现场。

有一股想要致富奔小康的心气，农闲时曾经大家围着麻将桌转的情况不见了，村里的文化站热闹了起来，大家都想通过学习，搭上省税务局为我们带来的致富潮。”鲁家屯村党支部书记宋晓军说。

6年来，省税务局始终将扶贫工作作为“一把手工程”来抓，主要领导亲自部署、亲自协调，当好扶贫工作队的坚强后盾。截至目前，省税务局已累计投入扶贫资金672万元，所帮扶的3个村均已完成脱贫任务，摘掉

了“空壳村”的帽子，建档立卡贫困户全部销号。

“省税务局为张家堡镇带来的变化太多了，除了帮助三个村脱贫外，还出资40.7万元解决了全镇吃水难问题。投入8.7万元帮助镇卫生院购置一台救护车，促成村民成立苹果和花生合作社，为张家堡村贫困户赵文杰翻建危房，为镇里增加财政收入136万元……这一桩桩、一件件的实事，全镇百姓都看在眼里，记在心上！”张家堡镇党委书记马书新说。

昔日贫困村变身旅游“打卡地”

陆爽 本报记者 高华庚



华山村梨花盛开的美景让游客流连忘返。

本报记者 高华庚 摄

北镇市城北30公里，有一个形成于辽金时期的千年古村——华山村。春夏之交，来来往往的游客或是登坡爬岭，体验山野奇趣；或是泛舟戏水，欣赏沿岸风光；或是进宅入户，感受农家之乐。自然风光与人文历史和谐共生，传统民俗和现代服务有机融合，昔日的贫困村华丽转身，成为旅游热门“打卡地”。

几年前，华山村还是省级贫困村，全村199户553人，建档立卡贫困户就有48户73人，年人均纯收入不到2000元。近5年来，北镇市围绕“两不愁三保障”，拓展产业扶贫新模式，开辟增收新思路，华山村和北镇市其他贫困村一道，实现了从贫困到富庶的华丽转身。

华山村的大山里有很多野生中草药，地理环境非常适合中草药的种植。2017年，华山村在北镇市的支持下成立了中草药合作社，村里自筹资金16万元，扶贫资金注入17.2万元，贫困户在合作社里打工，成功带动8户13人脱贫。华山村争取省扶持村集体经济项目资金200万元建立了葡萄酒厂，对村民种植

的优质葡萄进行深加工，2019年末为村集体增加收入5万元；对村里的传统历史文化进行充分挖掘和保护，华山村入选第四批“中国传统村落”名录名单，争取上级资金300万元翻建修缮民居、重修村路、治理古河道、种植景观树，为发展乡村旅游打下了基础。

锦州和北镇市对口帮扶单位及相关部门为华山村注入资金42.5万元新上了光伏发电项目，带动18户30人脱贫，每人每年增加收入800元；村里成立了助农服务公司，收购粮食、水果等农副产品对外销售，带动22户30人脱贫，人均年增收1000元。2019年，锦州市推广“资源变资产、资金变股金、农民变股东”的“三变”改革，华山村依托独特的自然风光与人文环境，全力打造“村集体+农业+旅游”的“三变”模式，成立了北镇市传统村落康养旅游有限公司，预计可实现年收入100万元。

2019年，华山村人均收入达到7800元。截至目前，北镇市16个省级贫困村已经全部销号，3189户5792人实现脱贫。

■ 锦州脚步 JIAOBU

91个创新工作室创效5亿元

本报讯 锦州港股份有限公司港口保障中心固机科在“2020年辽宁五一劳动奖表彰大会”上被授予辽宁工人先锋号称号，以其科长名字命名的王晶创新工作室功不可没。这些年锦州市总工会加大对劳模和职工创新工作室建设力度，截至5月13日，共创建省、市劳模和职工创新工作室91个，累计完成创新成果239项，累计创造经济效益5亿元。

近3年，锦州市总工会每年都会新命名一批劳模和职工创新工作室，并给予一次性资金补助，并对历年来已经命名的劳模和职工创新工作室根据其取得创新成果的大小给予一次性奖励。3年时间，锦州市总工会共下拨省、市劳模和职工创新工作室支持资金278万元，积极推动市级创新工作室升级为省级创新工作室，评选出职工“五小”创新成果235项。

创新工作室的土壤就是活跃在各行各业的劳模。今年在锦州市总工会的推动下，马赫聪等28名锦州职工被授予辽宁五一劳动奖章、锦州九泰药业有限公司等4个单位被授予辽宁五一劳动奖状、锦州港股份有限公司港口保障中心固机科等2个班组被授予辽宁工人先锋号称号。

依靠这些劳模的力量，锦州市总工会组建劳模志愿服务队10支，开展送技能进企业活动。他们深入企业一线开展订单式服务，切实为企业解决生产技术难题。两年来对接中小微企业17家，解决技术难题32个，技术传帮带300余人。

马照明 本报记者 崔治

妇联搭平台办活动
助力企业复工复产

本报讯 记者文继红报道 近日，锦州市妇联与市总工会等群团组织联合制定《锦州市群团组织助力“个转企、小升规、规升巨”专项行动实施方案》，通过助商利企“五争五送”行动，助农惠农直通车，为家乡提供官方微博公众平台并进行产品推介，扩大企业宣传，提升老字号品牌含金量，提振商业士气。同时发动妇女带动家庭积极参与赞一款家乡好物、约一次文化之旅、购一批地理标志产品等“六个一”系列活动，助力企业复工复产。另外，向市人社局等单位发出《关于汇集复工复产相关政策助力经济发展的函》，将有关单位政策进行汇编，帮助企业全面了解相关政策及补助支持。

锦州市妇联全面部署“双千工程”，积极推动“春耕计划”，加快推进“个转企、小升规、规升巨”工作，做实做细助力复工复产工作。他们通过调查问卷等形式对企业税收情况、当前企业需求等方面进行摸排，了解企业生产经营面临的实际困难

海关服务精准到位
线麻籽(仁)出口同比增长113.6%

本报讯 “疫情期间锦州海关实行预约通关，通过微信和电话等方式对证书申报进行了全程指导，我们公司线麻籽(仁)出口实现了快速增长。”5月13日，辽宁俏牌生物科技有限公司樊经理为锦州海关点赞。

一周7天，一天24小时，企业可以随时预约通关。如今锦州海关推行的7×24小时预约通关得到了企业认可。对疫情防控物资，紧急情况下先登记放行，后补办相关手续。压缩检疫审批时间，开辟农产品、食品通关绿色通道，需现场检查的优先安排检测，需抽样送实验室检测的优先安排检测，保证“随到随验”“零延时”快速验放。

靠前服务，主动对接，锦州海关为企业提供的是细致服务，一方面，“线上”联系企业，第一时间了解企业生产计划、业务需求和出口意向，全面掌握货物检验检疫要求，帮助企业复工复产；另一方面，推行“审单放行”“单证预审”“容错机制”等服务举措，提升贸易便利化水平。全面落实检验检疫电子化，精简随附单据，优化提交方式，对签证审核过程中确需核实的贸易信息，只需企业通过微信、邮箱等方式传递电子单据，为企业提供便捷签证服务。

截至目前，锦州海关共查验放行线麻籽(仁)477.5吨，同比增长113.6%，产品远销荷兰等国家。

贾克 本报记者 崔治